

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4,50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

Año XXXVIII.—Núm. 16.462

DIABLO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
3 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelmas mortuorias á precios convencionales.

Oficinas: Miñana, 7 y 9

VALENCIA LUNES 13 DE SETIEMBRE DE 1915

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 12.
El Gobierno, que está muy satisfecho y que tiene motivos muy fundados para estarlo, por haber resuelto pacíficamente todas las huelgas que han surgido desde que ocupa el poder, se encuentra ahora con el conflicto del pan en Madrid, que, aunque aquí es ya endémico, se ha agravado considerablemente este año, y es más que presumible que no acierte a resolverlo y que en este problema le falte la buena estrella que le ha guiado en las demás cuestiones sociales de referencia. El ministro de la Gobernación trabaja y se esfuerza por hallar una fórmula que permita poner término á la excitación que reina en las clases populares que, aunque no se ha exacerbado aun, es muy posible que no transcurran muchos días sin que llegue á tomar caracteres muy alarmantes y se manifieste con toda la gravedad que implica un motín callejero. Pero á pesar de su buena voluntad, no es fácil que consiga su propósito, y hasta hay quien cree, y así se dice en los círculos políticos, que el señor Sánchez Guerra es culpable en parte, pues se ha empeñado en mantener en la alcaldía á su amigo el señor Prast, quien al parecer no reúne todas las condiciones necesarias para encargar por el mejor camino un problema tan difícil como el planteado actualmente por los tahoneros. Asegúrase que éstos realmente no son los culpables del conflicto, puesto que ellos adquieren las harinas de los intermediarios á precio mucho más elevado de los que tienen en fábrica.
Lo cierto es que se trata de una cuestión

PARA «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

Memorias políticas

1908

LAS MANCOMUNIDADES

Las votó el Congreso en el proyecto de ley del ministerio Maura.
Las archivó el Senado, no aprobando aquel proyecto.
Volvió á mantenerlas el Congreso en la ley de Canalejas.
Y para derrotar á Romanones se pusieron enfrente de los liberales el grupo de Montero Ríos con García Prieto, que las defendió antes, y los conservadores, que las votaron con Maura.
Ultimamente las estableció por decreto el exministro Sánchez Guerra, y no tuvo nada que oponer enfrente la disidencia democrática. Habían pasado las ocasiones de convertir en arma política las Mancomunidades, y no volvió á hablar de ellas ninguno de sus enemigos, que lo eran más, sin duda, de los ministros que presentaban los proyectos que de los mismos proyectos presentados.
Sumo y confundo en una apreciación lo que pasó antes y lo que ha pasado después, pero más confundieron sus opiniones, y más confundido quedó el sentido común, en la contradictoria labor parlamentaria.
Habría ahora de las Mancomunidades, sustrayéndome á todo interés político, como hablé siempre en los periódicos y en el Parlamento, y en el seno de la comisión del Senado, para la que fui elegido por iniciativa de Canalejas, que me ofreció aquel puesto y que lo acepté, aprobando mi conducta quien tenía que aprobarla.
Los problemas de la vida pública no se resuelven definitivamente nunca.
Aquellos en que aparece un ideal, están siempre presentes, porque la realización de la aspiración total no será de Cataluña, ni de este mundo, ni lo fué para los liberales ni lo será para los conservadores.
De aquí la eternidad del pleito entre lo que se quiere y lo que se alcanza. Pertenece y vive aquello en la aspiración de las sociedades, y se mide y pesa lo que puede concebir el poder público en sus funciones.
El proyecto de ley de las Mancomunidades ratificaba una vez más la buena doctrina parlamentaria. Reconocía á todos el derecho de pedir y reservaba intacta para las Cortes la facultad de otorgar, manteniendo la convicción liberal descentralizadora, extendida é incorporada á la doctrina gubernante del partido.
No había nada nuevo en el proyecto. Lo declaraba Moret. Lo afirmaba Maura, cuando de la mayoría liberal del Congreso se desprendían algunas personas para votar en contra de las Mancomunidades, preguntando: «¿Para qué vais á votar unos contra otros, si en la esencia estáis conformes?»
En el proyecto de ley se definía lo que se había de conceder; se reconocía lo que no había de perjudicarse; se afirmaba la existencia del problema, y se cambiaba derechamente á resolverlo.
Redactado el proyecto por el ministro Barroso, y apoyado por el ministro García Prieto, los dos representantes de Montero Ríos más autorizados y más auténticos que se podían elegir, se presentó á las Cortes sin consultarlo con Montero Ríos, porque sentaron sus grandes aliados, y que Montero Ríos no lo autorizara ni oficial ni oficialmente. Salvada la opinión de Montero

muy grave y que puede tener fatales consecuencias para el Gobierno, si el pueblo de Madrid, que es el más noble y más generoso de todos los pueblos y que soporta lo que no toleraría ninguna de las restantes provincias españolas ve que no consigue sus justísimas pretensiones, sería muy probable que se desbordase, y sabido es lo temible que es un pueblo cuando cansado de suplicar y esperar adopta una resolución extrema.
De desear es que al fin se logre hallar una fórmula armónica y que no se llegue á perturbar la tranquilidad pública. Hoy por hoy este es el único conflicto serio que amenaza al Gobierno. Por lo demás vive y puede vivir tranquilo, puesto que de antemano sabe que en el Parlamento no ha de encontrar el menor escollo. Antes por el contrario, será tratado con todas las consideraciones y hasta se le ayudará cuanto sea necesario para que apruebe los presupuestos y legalice su vida económica.
La mayoría, ó por mejor decir, todas las reformas militares del general Echagüe serán aprobadas con la acrecencia del partido liberal, que en esta cuestión no opondrá la menor dificultad.
Las economías se introducirán en los presupuestos de Gracia y Justicia, Instrucción pública, Gobernación y algo en el de Fomento, pero en gastos militares se consignarán aumentos.
Indudablemente la apertura del Parlamento no se verificará hasta la segunda quincena de noviembre; es decir, hasta que se hayan celebrado las elecciones municipales. Pero antes de esta fecha, y como decíamos en días anteriores, se habrá hecho una crisis parcial para dar entrada en el Gabinete al señor Andrade, quien, á más de tenerlo merecido por sus dotes y su gestión al frente del gobierno de Barcelona, es compromiso contraído seriamente por el señor Dato hace muchos meses.
Por lo que respecta á los señores Bergamín y La Cierva, nada ha podido traslucirse aun, pero aunque los interesados insisten en que no quieren ser ministros, es muy posible que el señor Dato logre convencerlos.—X.

PARA «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

Noticias de la guerra

Submarinos Alemanes

EN EL MEDITERRANEO

A la pérdida del «Mostaganem» y «Corubia», de que ayer dábamos cuenta, y que parecen demostrar plenamente la existencia de submarinos alemanes en el Mediterráneo, hay que añadir que la Compañía Trasatlántica ha comunicado que su transporte «Audé» ha sido echado á pique por un submarino en su viaje de Marsella á Orán, y el capitán de dicho buque, que llegó ayer á Orán, ha hecho de lo ocurrido el siguiente relato: «Habíamos salido de Marsella con rumbo al Este para tomar un cargamento de carnes. El mar estaba tranquilo y el buque marchaba á razón de 10 nudos por hora; cuando nos hallábamos á unas 90 millas de Orán vimos á un submarino que venía hacia nosotros, y casi inmediatamente recibimos como primer aviso algunos cañonazos.
Paré la marcha del buque, y el submarino izó la bandera austríaca, intimándonos el orden de abandonar el buque y embarcarnos en las lanchas, pues iba á proceder al hundimiento del «Audé», como así lo hizo apenas estuvimos todos en las lanchas, con las cuales hemos llegado á Orán con nuestros solos medios, pues no hemos hallado en el camino buque ninguno que nos pudiese socorrer.»
LAS PERDIDAS DE SUBMARINOS ALEMANES
En la activa campaña naval sostenida por los submarinos alemanes, éstos han tenido, como es natural, pérdidas de importancia.
Entre los submarinos alemanes perdidos se cuentan siete, que han sido identificados, á saber:
«U-8».—Hundido el 4 de marzo, cerca de Dover, por un destructor inglés. Sus 29 tripulantes, capturados.
«U-12».—Hundido junto al Firth of Forth, costas de Escocia, el 10 de marzo, por el «Ariel». Diez de sus tripulantes, salvados.
«U-14».—Hundido en la primera semana de junio. Sus 27 tripulantes, apresados.
«U-15».—Pasado por ojo por el «Birmingham», en el mar del Norte, el 10 de agosto de 1914. Toda su tripulación, perdida.
«U-18».—Hundido el 23 de noviembre de 1914, junto á la costa Norte de Escocia. Un tripulante, ahogado; 26, salvados.
«U-27».—Considerado perdido por el Almirantazgo alemán por carecer de noticias acerca de él desde hace un mes, después de haber echado á pique el 10 de agosto último un crucero inglés.
«U-29».—Hundido por un buque de guerra inglés el 25 de marzo. Toda la tripulación, perdida.
Además, se sabe de otros tres submarinos echados á pique, pero que no han sido identificados: uno, pasado por ojo por el «Badger» cerca de la costa holandesa el 24 de octubre de 1914; otro, hundido por el vapor «Hordis» el 28 de febrero, y el tercero, destruido por una bomba lanzada desde un aeroplano por el aviador Bigsworth, cerca de Ostende, el 26 de agosto último.
Esto eleva á «diez» el número de submarinos alemanes cuya pérdida está bien determinada. Además, los marinos franceses sostienen que han echado á pique algunos de ellos, y los ingleses afirman que en los ataques aéreos ejecutados contra las costas de Bélgica y en los efectuados por la escuadra británica contra Zebruggé y otras bases de submarinos en dicha costa han sido destruidos ó inutilizados algunos otros buques de esta clase.

AGUA PARA LOS SOLDADOS
Comunican de París que el Tournig Club ha ofrecido al ministro de la Guerra los 15 primeros vehículos destinados á facilitar agua potable para las tropas del frente.
El 15 de octubre se acabarán de entregar los 100 vehículos ofrecidos por el Tournig Club. Cada vehículo vale 4.800 francos.
El coste total de los 100 vehículos es de medio millón de francos.
Cada vehículo tiene un filtro, una trompa aspirante y un depósito esterilizador, que podrá facilitar 3.000 litros de agua potable por hora.
SOBRE EL HUNDIMIENTO DEL «ARABIC».—UNA NOTA ALEMANA
Comunican de Berlín que ha sido entregada la siguiente Nota al embajador de los Estados Unidos en Berlín, como complemento á la breve carta del día 12 de agosto último:
El submarino alemán había apresado, á unas 60 millas al Sur de Kissingale, al vapor inglés «Dunslee», y preparábase á echarlo

fomentar las obras públicas y atender otros servicios.
En 1884, presentó Moret á las Cortes un proyecto de ley provincial, que distribuía la jurisdicción administrativa y el gobierno político de la Península en quince regiones.
En el mismo año presentó Romero Robledo otro proyecto de ley de gobierno y administración local, en el que se escribía un título referente á la administración y gobierno de las regiones.
En 1891, Silvela y Sánchez Toca redactaron un proyecto de ley de reforma de la provincial y de la municipal, dividiendo á España en trece regiones.
En 1898, el programa del general Polavieja era acuciosamente regionalista.
En el proyecto de Maura de 1903, las uniones de los municipios ya no se llamaban Comunidades, sino Mancomunidades.
En marzo de 1904 pretendieron algunos diputados que se estableciera por encima de las provincias las regiones encargadas de organizar las enseñanzas llamadas técnicas, de establecer Bibliotecas y Museos, conservar monumentos, repoblar los montes, construir obras públicas y sostener puertos

Noticias de la guerra

Submarinos Alemanes

francos y zonas neutrales. Firmaban esta enmienda Rusinol, Soler y March, Nocedal, Pi y Arsuaga, Doménech, Eduardo Vincenti y Aura Boronat. Se desechó esta proposición y se presentó otra, para declarar que la facultad de remitirse y de mancomunarse, reconocida á los municipios, fuese también otorgada á las provincias.
En 1907 se celebró la Asamblea de Sevilla, á la que concurrieron 124 diputados provinciales, y allí se acordó que en cualquier proyecto que se concertara entre las provincias interesadas en un mismo asunto, se constituyera la Mancomunidad de hecho y de derecho.
En el mismo año de 1907, Maura presentó el proyecto de Administración local, que ocupó toda la actividad parlamentaria de aquel Gobierno.
Esta es la historia.
Era fácil creer en la sinceridad de los apasientos que mostraban los que siempre se llamaron autonomistas contra el establecimiento de las Mancomunidades?
Era imposible.
CONRADO SOLSONA.

En Artois sigue el combate de artillería, especialmente violento en el sector de Neuville.
En la región de Roye, lucha con bombas y petardos.
Al Norte del Aisne continúa el cañoneo enemigo con piezas de grueso calibre. La artillería francesa ha contestado, logrando apagar el fuego de las baterías enemigas.
También ha habido cañoneo recíproco entre el Mossa y el Mosela y en la Lorena.
OFICIAL DE RUSIA
Un comunicado oficial de Petrogrado, recibido en París, contiene las siguientes noticias:
«Nuestros hidroaviones bombardearon los buques franceses que se hallan refugiados en el puerto de Windan.
En la región de Dvinsk echamos á tierra á un aeroplano enemigo.
Al Este de Wilkomir la ofensiva alemana se efectúa de un modo enérgico.
Al Este de Grodno, y en la carretera de Slonin, rechazamos al enemigo.
En la región de Tarnopol seguimos avanzando, y á las diez de la mañana atacamos al enemigo, que no pudo resistir nuestro empuje. Capturamos 39 oficiales, 2.500 soldados y 10 ametralladoras.
En el Sereth inferior logramos avanzar, apoderándonos de Tlouste, y capturamos á 15 oficiales y 800 soldados.
Se nota la presencia de submarinos en las costas de Crimea.»
TROPAS ALEMANAS A OCCIDENTE
De Amsterdam dicen que desde hace algún tiempo se nota que los alemanes retiran grandes núcleos de fuerzas del frente Oriental, reforzando considerablemente las líneas del frente Occidental.
El éxodo se acentúa estos días, lo cual viene á afirmar las noticias que aseguran que los alemanes piensan en insistir por ahora en sus ataques en el frente Oriental.
Todos los ferrocarriles belgas están ocupados casi exclusivamente en el transporte de fuerzas hacia el frente Occidental.

LA CRISIS
La tragedia no ha terminado. Nuevos personajes van á entrar en escena. Y el escenario se ensancha, la zona donde se lucha se extiende y aumenta el número de combatientes. No entran en liza los nuevos campeones por su propia voluntad, ni con el deseo de quitar la herrumbre de sus armas. Toman parte en la contienda obligados por adversarios poderosos que amenazan acabar con su existencia si no la defienden con las armas en la mano. Mientras pudieron permanecer tranquilos mantuvieron su neutralidad. Ahora les es imposible continuar por tan buen camino. No les queda otro recurso que pelear.
Los nuevos contendientes son Bulgaria y Rumania. Quizá también Grecia. ¿Por qué van á la guerra?
Alemania y Austria necesitan romper el círculo de hierro que embaraza sus movimientos, que las oprime con opresión intolerable. No pueden romper el bloque del Mediterráneo y del mar del Norte que impide que lleguen á sus puertos las mercancías que necesitan, que salgan de ellos los productos de su agricultura y de su industria; no les es posible hundir el frente occidental, defendido por los soldados franceses é ingleses; ni aun el frente oriental pueden forzar: retrocede la línea rusa, pero no deja que sus vencedores puedan expliarse á su gusto y según sus necesidades. Retroceden los moscovitas; pero no dejan, en el terreno que abandonan, nada que pueda ser útil á los invasores. ¿Por dónde buscarán Austria y Alemania la salida que necesitan? No será seguramente por Suecia, Noruega, ni por Dinamarca, ni por Holanda. Aun cuando se decidieran á violar la neutralidad de esas naciones no resolverían el problema. Tendrían nuevos puertos á su disposición, pero los ingleses los bloquearían inmediatamente y nada habrían ganado atropellando los derechos de esas naciones neutrales. La única vía de salida existe en Turquía. Por ella tienen acceso en Asia y Jerusa será posible obtener una parte de lo que necesitan.
Pero para llegar á Turquía es preciso pasar por Servia y Bulgaria y rozar las fronteras de Rumania.
Servia guerra ya contra Austria; pero Bulgaria ha permanecido neutral hasta ahora, aun cuando arde en deseos de intervenir en la contienda con objeto de desquitarse de los desastres que le ocasionó su ataque á Servia y Grecia en 1912.
Por la fuerza de las circunstancias se encuentra Bulgaria y Rumania en una situación crítica de veras. No les queda otro recurso que decidirse en favor de los aliados ó de los alemanes. Si permanecen más tiempo sin resolver se exponen á que los dos partidos que están en armas les cobren igual odio y les jueguen una mala pasada á terminar la guerra. Urge tomar una decisión. La hora ha sonado. Alemania y Austria acumulan soldados y material de guerra junto á la frontera servia. Esta nación desdichada será invadida de nuevo, á menos que ocurra un milagro. Y en pos de la frontera de Servia les será preciso á los alemanes quebrantar la de Bulgaria. Y Rumania no quedará ni podrá permanecer espectadora impasible de la lucha que se desarrollará junto á ella.
Es, pues, evidente, que Bulgaria y Rumania han de entrar en liza dentro de pocos días ó de pocas semanas. Lo que no se ve tan claro es por quién tomarán partido.
Por lo que se refiere á Rumania todo induce á creer que sus soldados seguirán la

suerte de los aliados, que sus regimientos formarán el extremo del ala izquierda del ejército ruso que aun está en Galitzia. Adoptando tal resolución cuando los rusos se hallan en plena retirada y todo parece sonreír á los alemanes, dan pruebas los rumanos de poseer un alma bien templada, porque es indudable que si salen vencedores los imperios centrales han de hacerles pagar muy cara su intervención.
Bulgaria vacila antes de tomar partido, ó finge vacilar cuando menos. ¿Irá con los alemanes para que le cedan la parte de Macedonia que ambiciona? ¿Irá contra los turcos para quedarse con Andrinópolis y Kirk Kilise? ¿Se expondrá á las consecuencias de la amistad rusa? ¿Renegará de Austria, que en 1909 le permitió erigirse en reino independiente?
Los Estados que ahora tomarán parte en la guerra han de temer igualmente á los alemanes y á los rusos si quedan vencedores de un modo decisivo. Su situación geográfica les pone á merced de unos y otros. Si vencen los aliados y Bulgaria ayuda á los alemanes, sus fronteras quedarán más reducidas que ahora y puede despedirse, por un siglo cuando menos, de su sueño de hegemonía en la península balcánica. Y si ganan los alemanes, Bulgaria será algo así como un Estado protegido, sin libertad de acción: un Luxemburgo oriental.
Nada envidiable será la suerte de Rumania si la de las armas se decide en favor de Alemania, y menos aun si triunfa Rusia y al Rey Fernando se le ocurra ponerse al lado de sus compatriotas, pues el Rey actual de Rumania nació en Sigmaringen el 24 de agosto de 1865.
No quisieran pelear ambos Estados; pero la fatalidad les lleva á la guerra.
Grecia, á la que su situación le permite permanecer neutral, es probable que no reuselle. Pero ¡adiós panhelenismo!

PARA «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

LA CRISIS

Terminamos en el anterior el estudio de las partidas del presupuesto de gastos, y con él, el total de ambos, siquiera lo hicieramos con las deficiencias naturales, por no tener más antecedentes que aquellos que pudimos adquirir del volumen que la propia Corporación ha editado.
Llegamos en nuestro estudio hasta donde nuestras modestas fuerzas y elementos nos permitieron, y concretadas las observaciones que entendimos oportunas, vamos en este artículo y sucesivos á tratar de la posibilidad de que el presupuesto municipal, en la parte de ingresos, se nutriera solo con el que se consiguiera con la exacción del Impuesto Unico, suprimiendo, como es lógico, todo otro.
Repetimos que sabemos que ateniéndonos á lo legislado nada se puede hacer sin contar con el asentimiento del poder central, y aun el de las Cortes; pero ello no debe ser obstáculo, dentro de nuestra organización burocrática, para que por el Ayuntamiento, auxiliado si lo cree pertinente por los elementos productores—á nuestro juicio sí—procediera á estudiar un anteproyecto que en líneas generales llegara á servir de base á una petición, á la que pudieran sumarse otros municipios, y elevarlo formalmente, con interés positivo, al Gobierno.
Los ayuntamientos de toda España pasan por las mismas ó parecidas crisis que sufre el nuestro, desde la supresión del impuesto de Consumos, y claro está que aquella necesidad, aquella imperiosa necesidad que puntualizaba mos de buscar nuevas bases de tributación, la siente Madrid, como Barcelona, como Sevilla, como nosotros, y ante esta unanimidad del desastre administrativo, la proposición de nuestra ciudad debería ser acogida con cariño, y del auxilio total que todos los municipios se presten á la consecución proyectada, puede esperarse el éxito.
Por ello, con la confianza de que primero las fuerzas productoras y después la representación administrativa de la ciudad tomarán en cuenta las conclusiones que pasamos á establecer, proseguimos la labor en este su último aspecto, por lo que á lo local se refiere, ya que, como anunciamos, hemos de estudiar el presupuesto provincial y después el nacional.
El problema abarca á toda la nación, ya que la implantación del Impuesto Unico en lo municipal será solo un leitnivo á los males que sufre la clase productora, y solo conseguirá llegar á la posible supresión de la miseria en un grado importante, si toda la organización contributiva de la nación fuera á base de Impuesto Unico, de la supresión de aranceles y monopolios, y la municipalización y nacionalización de todo servicio público ó industria que tenga carácter de monopolio.
Debemos hablar con esta claridad para que nadie pueda llamarse á engaño. El problema de la miseria abarca no solo una nación, sino todas las naciones; por ello, cuando por los irlandeses se hablaba del problema agrario y éste adquirió aquella gravedad que llegó á convertir la cuestión irlandesa en un problema mundial, Henry George, al escribir uno de sus más notables libros, decía: «La cuestión de Irlanda no es una cuestión simplemente agraria, ni una cuestión irlandesa local, no; la cuestión de Irlanda es la cuestión de la tierra toda, del mundo en general; los fenómenos que allí se presentan son comunes á todos los países, si bien en aquél estaban agudizados porque el monopolio de la tierra tenía caracteres más agudos».

Ecos de la opinión
A. RIBERA.

PARA «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

El presupuesto municipal y el Impuesto Unico

El problema de la miseria abarca no solo una nación, sino todas las naciones; por ello, cuando por los irlandeses se hablaba del problema agrario y éste adquirió aquella gravedad que llegó á convertir la cuestión irlandesa en un problema mundial, Henry George, al escribir uno de sus más notables libros, decía: «La cuestión de Irlanda no es una cuestión simplemente agraria, ni una cuestión irlandesa local, no; la cuestión de Irlanda es la cuestión de la tierra toda, del mundo en general; los fenómenos que allí se presentan son comunes á todos los países, si bien en aquél estaban agudizados porque el monopolio de la tierra tenía caracteres más agudos».

Nuestro gran Costa se equivocó también al creer que existe un problema agrario; existe seguramente, pero si queremos solucionarlo hemos de comenzar por estimar que el problema no es solo agrario, sino total, afectando a todos los problemas económicos que se plantean, si bien su resolución trae consecuencias en los demás órdenes, más ello no nos impide el que pretendamos arlarlo en sus consecuencias.

Por manera que la reforma fiscal en lo que afecta a los municipios, es el primer escalón en la consecución de la empresa libertadora de la esclavitud; conseguido el que el Impuesto Único rigiera en los municipios, se llegaría a la nación, y este proceso no lo señalamos por capricho. En Nueva Zelanda así se comenzó, y ese fué el proceso seguido; y hoy goza esta gran colonia autónoma inglesa de los beneficios incalculables del Impuesto Único.

Y expuesto esto para nuestra satisfacción íntima, en demostración de que queremos y debemos hablar claro y no embucar a las gentes, anunciamos que en esta nueva fase de nuestros trabajos vamos a estudiar la posibilidad de que el Impuesto Único rija la organización municipal de Valencia, y que con el poderemos hacer un presupuesto de gastos grande, tan grande como Valencia necesita, sin que para ello haya de pagar al Municipio ni un céntimo el obrero manual e intelectual, el abogado, el ingeniero, el arquitecto, el médico, el comerciante, el industrial y el propietario urbano por lo que gasta en la edificación del inmueble.

Considerárese a quienes afecta la reforma, y en tal sentido calcúlese los beneficios que reportaría su realización, y por ello esperamos se nos siga prestando la atención precisa a que nuestra labor no se pierda por el ambiente de indiferencia, que ha llevado a nuestra patria al abandono de su personalidad en el mundo.

J. MANAUT NOGUES.

Noticias locales

Esta tarde han sido cantadas en el templo metropolitano solemnes vísperas, como vigilia de la festividad dedicada al Santo Cáliz, veneranda reliquia que se conserva en nuestra Catedral.

Mañana, a las nueve, será el Santo Cáliz sacado de su relicario y procesionalmente se le llevará bajo palio al altar mayor, donde quedará expuesto a la veneración de los fieles hasta las cuatro de la tarde, en que será devuelto al relicario, recorriendo antes en procesión claustral las naves de la Basílica.

Mañana, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto general y técnico los exámenes siguientes:

A las nueve, ingreso para todos los que quedaron pendientes de la convocatoria de junio último, más los números 400 al 412, ambos inclusive, de la presente convocatoria.

A las diez, continuación de los de Geografía general y de Europa.

La distinguida señora de nuestro buen amigo el secretario de gobierno de esta Audiencia don Ricardo Mur ha dado a luz, con toda felicidad, a un robusto niño, siendo el estado de ambos muy satisfactorio, lo cual de veras celebramos.

Las fiestas celebradas en Chiva en honor a su patrona la Virgen del Castillo, han resultado este año más espléndidas y brillantes que los anteriores, merced a la labor realizada por los clavarios.

La organización ha constituido un éxito para éstos, pues aparte del esplendor de los festejos, la concurrencia ha sido extraordinaria, habiendo acudido mayor número de forasteros, que animaban con su concurso las fiestas, dando la nota alegre y simpática a la población.

Entre los festejos celebrados sobresalieron los bailes populares, la función de teatro y la verbena, en la que lucieron sus mejores galas las mozas más hermosas de Chiva.

Urbenuaga de Ubilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memoria y Guías. Se remiten gratis.

Un despacho de San Sebastián dice que el ministro de Estado se muestra muy satisfecho en que van a tener favorable resultado las conversaciones diplomáticas para conseguir el libre tránsito por Francia de los vinos españoles consignados a Suiza.

Mucho celebraremos se confirmen tan gratas impresiones, en interés de nuestros viticultores.

En los poblados marítimos se comentaba hoy con gran calor la noticia dada en Alicante por los pasajeros del vapor "Torreblanca", fundado en aquel puerto.

Dicen éstos que en las costas de Montanem, un submarino, al parecer austriaco, hundió a un vapor francés y un laúd, ignorando si se salvó la tripulación.

Entredados en Orán de este suceso, suspendieron la salida de los barcos dispuestos a zarpar, por temor a que corrieran igual suerte que el citado vapor, produciendo esto la alarma consiguiente entre la gente de mar, que no ve garantizadas sus funciones, y constituyendo un peligro a través de los mares en las actuales circunstancias.

En Vistabella ha sido encontrada una moneda ibérica que lleva esculpida una cabeza viril, acompañada de tres atunes, y en el reverso un jinete con palma al hombro y clámide flotante. La inscripción trazada con caracteres primitivos corresponde al vocablo latino "Ierda", hoy Lérida.

Dicho ejemplar, que los inteligentes numismáticos han visto, es una variante inédita de gran mérito, y por ello su poseedor, don Facundo Burriel, la ha entregado al cronista de la provincia para que haga estudios sobre el particular.

Una comisión bastante numerosa de vecinos del poblado de Benicarlup nos ha visitado, para suplicarnos hagamos llegar al Alcalde y al Gobernador dos indicaciones.

La primera consiste en hacer que el personal técnico revise un puente de paso, construido sobre un brazo de la acequia de Tormos, en la entrada del poblado. Este puente se obstruye con una lamentable frecuencia, y los vecinos de las casas inmediatas véense precisados a cruzar con agua al tobillo la charca que se forma, para poder penetrar en sus viviendas.

La otra indicación consiste en hacer comprender a las autoridades los peligros que para la salud supone la existencia de un depósito de basura en plena carretera, a cuatro pasos del caserío, cuyo centro es la fábrica de jarabes y bebidas del señor Cortals.

Suponemos fundadamente que ambas indicaciones serán atendidas.

LAMPARA IRROMPIBLE, a 1'10; devolviendo la fundida, a 0'95. En el Barato de lampistería y cristalería, Ribera, 12.

Pasado mañana a las once celebrará junta general ordinaria en su domicilio social, Mar, 21, el Colegio oficial de Farmacéuticos, encareciéndose la asistencia de todos los socios, por figurar entre los asuntos que se han de resolver, algunos de verdadera importancia para los colegiados.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: Don Antonio Alcaraz, 555'75 pesetas; don Juan Vallet, 221'17; don Jaime Torán, 90'50; don Manuel Seguey, 64'22; don José Blasco, 82'34; don Federico Pineda, 98'80; don Francisco Martínez, 98'80; don Mercedes Sánchez de León, 494; don Rafael Ferris, 345'13; don Antonio Maylin, 247; don Eduardo Requena, 126; Sociedad de ferrocarriles Valencia-Aragón, 50'26; señor presidente del tribunal industrial, 2.000; don Juan Castelló, 197'60; don Luis García, 370'50; don Salvador Ariencau, 98'80; don Vicente Abad, 247; y don Luis Alcaraz, 1.925'40.

Es el mejor laxante Grains de Vals, de acción suave y eficaz. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

La cotización oficial de las subsistencias en Valencia ha sido hoy la siguiente: Trigos, de 32'50 a 40 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 42 a 50. Alubias, de 52 a 53. Patatas al por mayor: Encarnadas, a 14, y blancas, de Gandía, a 12'50. Ganados en canal: Vacuno, a 2 pesetas kilo; lanar, a 2'10, y cerda, a 2'05. Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 2'80; de segunda, a 2'40, y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 1'60, y de segunda, a 1'20. Lanar: "Cabets", a 2'80; chuletas sin torca, a 2'70; pierna, a 2'40, y espalda, a 2. Cerda: Lomo, a 3'50; magro, a 2'80; costillas, de 2 a 2'20; tocino, a 2, y manteca, a 2.

En el convento de Dominicos de Santa Catalina de Sena, y con la solemnidad acostumbrada, ha tomado hoy el hábito de novicia, y con el nombre de sor María del Milagro, la señorita Antonia Ferrer Martínez, oficiando en dicho acto el muy ilustre señor arcipreste de esta Metropolitana don Mariano Herrera, siendo padrinos el letrado de este ilustre Colegio y delegado regional de la Juventud Valencianista don Manuel Muñoz Barrachina y la hermana de la novicia doña Consuelo Ferrer de Guillén Zaera.

A todos los cuales, como a sus padres el propietario don José Ferrer y su esposa doña Consuelo Martínez, sinceramente felicitamos.

Balneario de Santo Tomás. Manantial de aguas sulfurosas.—Baños calientes.—Junto a la iglesia del Grao.

Por el Central de Aragón llegaron ayer tarde el señor Jiménez de Bentrosa y el nuevo profesor de Matemáticas de este Instituto general don Jaime Comas, que fué recibido por el director de dicho centro de enseñanza y otros profesores.

Van recibiendo noticias, y por cierto no muy satisfactorias, de los efectos del temporal reinante. Las lluvias han alcanzado a una zona muy extensa de nuestra provincia y han perjudicado a los arroceros de la Ribera baja; donde queda mucho arroz por segar y trillar, y además, el grano que se hallaba en tas eras, no ha ganado nada con el chaparrón.

En la zona de Gandía también ha llovido abundantemente, y entre Navajas y Segorbe ha habido fuerte tormenta, cayendo una terrible granizada, que es de temer haya causado daños de no escasa importancia.

"BOMBARDEO DE LOS DARDANÉLOS POR LAS ESCUADRAS DE LOS ALIADOS", HOY EN EL TEATRO RUZAFÁ.

Las clases de Canto y Declamación que sostiene el Círculo Instructivo Electricista quedarán abiertas desde el 16 del actual.

Los vecinos del Llano del Remedio se quejan, con razón sobrada, de que las cunetas de la parte edificada no estén cubiertas, sirviendo de depósito de inmundicias, cuyas emanaciones molestan a los que viven en dicha zona, haciéndoles imposible salir a los balcones.

Nuestro estimado amigo y colaborador el insigne tenor don Francisco Viñas, ha publicado un interesante recuerdo de la Fiesta del Arbol frutal, celebrada el 16 del pasado agosto en el pueblo de Moyá, fiesta que fundó en su pueblo natal el celebrado artista.

El folleto está avalorado con un hermoso artículo del señor Viñas y con notables fotografías.

Agradecemos al querido amigo Viñas los ejemplares que nos ha dedicado, al par que le felicitamos muy efusivamente por la parte que en la fiesta tomó su hija Mercedes, bellísima señorita de 15 años de edad, que ejecutó magistralmente al piano difíciles composiciones.

El Alcalde ha impuesto 50 pesetas de multa al padre del niño que estropeó los árboles en la plaza de Tetuán.

Por la superioridad ha sido aprobado el nombramiento de maestra de la escuela de Camporrobbes (Patronato), hecha a favor de doña Virginia Moreno Guerrero.

Se ha concedido licencia para tomar parte en las oposiciones que se celebrarán en Madrid, al maestro de San Fulgencio don Joaquín Sánchez González.

Se ha remitido a la superioridad el expediente para la concesión de título de maestro a don Efraim Atienza.

Traubel es un preparado científico, de uso indispensable, si se quiere evitar la caspa y la caída del pelo. Frasco, 3 pesetas. Hijos de Blas Cuesta. Droguería San Antonio.

Ha sido nombrado maestro interino de Santa Ana (Cartagena), don Diego Aguilera.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del ayuntamiento de Cortes de Pallás, 150 pesetas, y de Cuart de Poblet, 1.000.

La Dirección general de Obras públicas ha señalado el 9 del próximo octubre para subastar las obras de reparación de los kilómetros 270-300, 301-331 y 365-383, de la carretera de Madrid a Castellón, por los presupuestos de contrata, de 204.198'69 pesetas, 238.307'17 y 205.158'54, respectivamente.

En el negociado de Fomento de este Gobierno civil se admitirán proposiciones hasta el 4 de octubre.

En los países cuyas aguas potables no son buenas ó son insalubres, se impone el uso de las aguas minerales para evitar las afecciones del tubo digestivo, pero es porque se ignora que tomando una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos se digiere sin dificultad y sin molestias, y mejor que usando dichas aguas, por ser digestivo y tónico, a la vez.

Se interesa la presentación de don Manuel Soler Chisvert, para intervenir en el ingreso por cuota militar efectuado el 10 del actual.

Terminada la licencia que ha disfrutado, hoy ha vuelto a hacerse cargo de la jefatura de Vigilancia don Ramón Oliveras, cesando el interino don Enrique Albers.

El señor Gobernador ha remitido a informe de la Junta provincial de Sanidad el recurso de don José Adober Vivanco, contra acuerdo del ayuntamiento de Gandía, sobre provisión de titulares de Farmacia.

"EL SUBMARINO MISTERIOSO", HOY EN EL TEATRO RUZAFÁ.

La Alcaldía ha remitido al señor Gobernador, y éste a la Dirección general de Administración local, para anunciar la subasta en la "Gaceta", el pliego de condiciones para la construcción del Mercado Central de Valencia.

El tren-correo de Madrid ha llegado a Valencia hoy con una hora de retraso, a causa de una pequeña avería sufrida por el coche-correo en la estación de Alcázar.

CASA AMADOR: Para alijerar existencias, durante la primera quincena de octubre próximo venta a mitad de precio de gran número de artículos.

EXTRAORDINARIAS REBAJAS EN LOS ARTICULOS DE LA PRESENTE TEMPORADA. Galanes y entre doses bordados en metal y seda y demás artículos para adornos de vestidos. Guantes hilo liso y calados. Precios inverosímiles. ALMACEN DE PAQUETERIA, MERCERÍA Y NOVEDADES.—CALLE DE LA SANGRE, NÚM. 7. Recomendable a las maquineras.

El señor Vives Liern pidió fuese aprobado, interviniendo en la discusión el señor López a favor de la aprobación del dictamen.

El señor Montoro terció en el debate; manifestando que existen varios asuntos de higiene más importantes que resolver en las poblaciones marítimas, añadiendo que hay quien negocia con la venta de terrenos.

El señor Marco Gimeno indicó que el señor Montoro ha lanzado una acusación y espera que la concrete.

El señor Montoro explicó sus palabras; hubo extensas rectificaciones y fué aprobado el dictamen en votación nominal por 19 votos contra 5, votando los concejales de la Unión Republicana con la mayoría, y los radicales en contra.

Siguio luego el dictamen proponiendo la aprobación del formulado por la ponencia designada para apreciar las deficiencias en el servicio de tranvías, y el ponente señor Marco Miranda ha manifestado que existen deficiencias en lo que afecta a los carriles instalados en la Avenida del Puerto y camino Hondo del Grao, en la red protectora, instalada más baja que lo preceptuado; estado de los postes, no funcionamiento de la sala de máquinas, pésimo estado de los frenos y otras deficiencias de menor cuantía, terminando por rogar a la Alcaldía siga tomándose el interés necesario para defender los intereses y la vida de los ciudadanos.

El señor Ferraz ofreció velar por esos intereses.

El señor Brau señaló algunas deficiencias por él observadas referentes a la instalación de pararrayos, frenos y otras, solicitando al final se devuelvan los pases de libre circulación que tienen los señores concejales.

El señor Lassala rogó también se tomara el Alcalde interés, siendo aprobado el dictamen.

Se adoptaron los siguientes acuerdos: Que previo concurso con las casas constructoras se adquiriera una bomba automovil, satisfaciéndose su importe en tres anualidades, y consignando 15.000 pesetas en el próximo presupuesto, y que se interese del señor Gobernador publique en el "Boletín oficial" una circular haciendo responsables a los ayuntamientos respectivos de los gastos que ocasiona la brigada de Bomberos cuando soliciten su auxilio para la extinción de incendios.

Fueron aprobadas varias anulaciones de recibos por entradas de carruajes, terminando el orden del día.

En despacho extraordinario fueron nombrados conserje y celadora del grupo escolar Balmes, con carácter interino, don José Torrent y doña Matilde Alberich, respectivamente.

Se dió cuenta de una instancia de varios vecinos de la calle del Beato Nicolás Factor, en la que se manifiesta que una fábrica de borrás, con sus manipulaciones, constituye un foco de infección; pasó a comisión.

El señor García Durrús propuso, y fué aprobado, que en lo sucesivo que se sacrificen en los mataderos a las doce de la mañana.

El señor Brau solicitó, según lo hizo en la sesión pasada, se devuelvan los pases de las Compañías de Tranvías, pidiendo se apruebe ó deseché en votación nominal.

El señor Lassala manifestó que eso debe ser cuestión individual.

El señor Guillén rogó al señor Brau explicara el alcance de su proposición.

El señor Brau hizo estas aclaraciones en el sentido de que el Ayuntamiento no debe tener relación con la empresa de los Tranvías.

El señor Marco Gimeno, correligionario del señor Brau, se opuso a la petición de este último señor, entendiéndolo que no debe renunciarse a derecho alguno.

Intervinieron los señores Prieto y Hernández, retirando el señor Brau su proposición.

El señor Prieto solicitó se colocara en tablilla la relación de los individuos que prestan servicio en el arbitrio de carnes y punto donde trabajan.

Advertisement for D. Joaquín Villalba e Iriarte, featuring a cross symbol and text about a death and funeral services.

Advertisement for Don Vicente Calabuig Carra, featuring a cross symbol and text about a death and funeral services.

Advertisement for Don Zacarías Janini Valero, featuring a cross symbol and text about a death and funeral services.

Advertisement for Academia preparatoria militar de las Escuelas Pías de Valencia.

Advertisement for GARAGE VICTORIA, offering car repairs and parts.

Advertisement for Sección religiosa, offering religious books for sale.

Advertisement for Trianon Palace, offering cinema and entertainment.

Advertisement for Automóvil, offering car sales and services.

Advertisement for Viña P, offering a cafe and restaurant.

Advertisement for Aprendices, offering printing and book services.

Advertisement for Sección de espectáculos, offering various entertainment options.

Advertisement for Entierros y Funerales, featuring a cross symbol and text about funeral services.

Advertisement for Casa GANO, offering furniture and services.

Advertisement for PAU Y BORRÁS FUNERARIA, offering funeral services.

Advertisement for Información municipal, providing local news and updates.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Catedral, a las nueve y media...

TOROS Y TOREROS

SALAMANCA Toros de Contreras, para Rafael y José Gómez. En su primero hizo Rafael una faena...

MOVIMIENTO DE POBLACION

DE AYER A HOY Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 3 varones y 2 hembras.

COMPANIA COLONIAL Casa fundada en 1854

BALNEARIO DE GESTONA TEMPORADA OFICIAL de 15 de junio a 30 de setiembre

Agua única para el Hígado, Estreñimiento, Disenteria, Neurastenia y Artrismo. Servicio completo moderno de baños y duchas...

Fábrica de lunas y cristales artísticos: Espejos fantasma, biselados, talla en cristal, talleros cristal, etc.

DIRECTORIO VALENCIANO Guía Especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA Y VALENCIA

SERVICIOS DE LA Compania Trasatlántica de Barcelona

Lineas al Río de la Plata y al Brasil Infanta Isabel de Borbón León XIII Reina María Cristina Legazpi Linea de Filipinas Alicante Isla de Panay

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOGAS

Muestras en comisión De todas las clases las admite el viajante comisionista Bernardito Segura...

CONFITES LAMBER ENFERMEDADES URINARIAS

El Roob depurativo Lamber, inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre...

CALLICIDA G. B. (en pasta) PREPARADO POR BELTRAN, FARMACEUTICO

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO A BARCELONA Salidas fijas todos los jueves y sábados, a las seis de la tarde, LINEA DE CANARIAS

Como llega en los cotidianos momentos EL FIN DEL IMPERIO ALEMAN

VAPORES LINEA DE VAPORES

Servicio regular de vapores Para Londres EL TORDENOVE Para Liverpool EL MENEVIAN

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO A BARCELONA Salidas fijas todos los jueves y sábados, a las seis de la tarde, LINEA DE CANARIAS

FABRICA DE PERSIANAS

Una señora ofrece comunicar GRATUITAMENTE a todos los que sufren de neurastenia...

FOLLETIN

EPISODIOS DE NICK CARTER

El castillo hirviente

que todos estaban durmiendo. El continuó largo tiempo despierto, combinando en su imaginación los planes que bajo tan buenos auspicios había empezado a poner en práctica.

—Sin embargo, desde aquella torre me mandaste un embudo de maldiciones. —El señor debe tener presente que aquello estaba muy caliente y que el fuego se acercaba muy de prisa.

Si el que entraba ahora en el castillo hubiera sido el propio Manuel, era indudable que no hubiera salido de allí con vida, pues el mejicano no le había ocultado a Nick que el Loco no solo le tenía, sino que le odiaba.

llaman el Rey del Salvaje Oeste?—preguntó el Loco. —No, no era él. —Pues sería uno de los suyos. —No; era un forastero.